

# <mark>圳河</mark>治理第四

高

# 深港联合治理深圳河第四期工程协议

■深港聯合治理深圳河第四期工程日前動

香港文匯報訊(記者 李望賢、孫 韻 余麗齡 深圳報道) 深港聯合治理 深圳河第四期工程日前動工,香港發 展局昨日與深圳市人民政府簽訂協議 書,這是委託深圳市治理深圳河辦公 室管理和監督治理深圳河第四期工程

的首份河道工程合同,涉及金額約1億7,750 萬元人民幣。典禮在深圳河上游蓮塘羅芳耕 作口舉行。 據悉,治理深圳河第四期工程是為提高深

圳河上游河段的防洪能力,改善水環境,為 擬建的蓮塘—香園圍口岸提供安全保障和良 好的生態環境而建,擬治理河段全長約4,500 米,起點位於第三期工程的終點平原河口, 終點位於蓮塘香園圍口岸上游約620米。

批出的首份河道工程合約總值約1億7,750 萬元人民幣,工程包括治理由平原河至蓮塘 /香園圍口岸一段長約兩公里的深圳河,和 進行附屬的渠務和綠化工程。

第四期餘下的工程合約預計本年底批出開 工,河道工程費用由深港雙方政府平均分 攤,深圳側截污工程、新建邊防圍網及巡邏 路由深方單獨出資,港方單獨出資建設港方 一側的邊防圍網及巡邏路。而整項工程預計 於2017年年底完成,屆時由平原河至白虎山 一段深圳河的排洪能力,將提升至可抵禦50 年一遇的暴雨。

## 有效治理430萬畝石漠化土地

本報重慶傳真

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)日前重慶林業局表示,從2005年截 至目前為止,重慶通過人工造林、封山育林、工程治理等一系列措施,以及試 點縣石漠化綜合治理,全市石漠化治理成效顯著,共累計治理石漠化430萬 畝,石漠化面積呈現出淨減少趨勢,有效治理「土地癌症」。



■土地石漠化讓農民從土裡刨食更加艱辛。

**石**稱,指在喀斯特脆弱生態環 境下,由於人類不合理的社會經濟 活動而造成人地矛盾突出,植被破 壞,水土流失,土地生產能力衰退 或喪失,地表呈現類似荒漠景觀的 岩石逐漸裸露的演變過程,被稱為 「土地癌症」。

2005年的監測結果顯示,重慶石 漠化土地達1,388.49萬畝,佔全市土 地面積的11.23%,石漠化發生率高 達28.29%(石漠化面積佔岩溶土地面 積的百分比),潛在石漠化土地 1,287.05萬畝,佔岩溶土地面積的 26.22%。當中,三峽庫區是重慶石 漠化土地的集中分佈區,石漠化面 積達792.86萬畝,佔全市石漠化總 面積的57.1%。其中,酉陽、彭 水、巫溪、巫山、奉節等5個土地 石漠化較嚴重地區被納入國家石漠 化治理試點。

### 發展特色經濟林

為了有效遏制石漠化不斷擴展蔓 延的趨勢,重慶先後實施了天然林

資源保護、退耕還林、水土保持、 長江兩岸森林工程等重點工程建 設。截至目前,全市累計實施石漠 化治理430萬畝,佔石漠化總面積 的30.5%。

重慶市林業局負責人表示,石漠 化治理過程中,人工造林種草和植 被保護是最為重要的措施,其貢獻 率高達45.8%。在保證各項工程建設 生態效益的同時,重慶還結合各地 實際,在工程實施過程中因地制宜 地發展特色經濟林。在萬盛南桐鎮 石橋村八角山,昔日的「亂石坡」, 通過客土栽植等方式,已栽滿了花 椒樹,今年進入盛產期的700多畝花 椒林,每畝產值超過3,000元,成為



### 西安鼓勵民資投六大領域

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)日前,西安市政府 常務會議審議通過《西安市關於鼓勵和引導民間投資健康發展 的意見》。確定了「非禁即入」、「公平待遇」、「降低行業准入門檻」三 項原則,對民間投資給予政策、行業和領域的放開,給予公平待遇,重點 鼓勵和引導民間資本進入金融、交通、水利、市政、教育、醫療衛生六大 領域。

根據《西安市關於鼓勵和引導民間投資健康發展的意見》顯示,凡國家 法律法規未明確禁止和限制的行業,均鼓勵民間資本進入。



# 胡成利

香港文匯報訊(記者 李 欣 天津報道) 根據中共天 津市委決定,胡成利任天津市僑 辦主任、黨組書記,哈文龍因年 齡原因不再擔任上述職務。

胡成利,男,1956年5月生,河 北臨城人,1982年8月加入中國共 產黨,1975年3月參加工作,天津 市委黨校研究生學歷,工商管理



碩士,現任中共天津市委台灣工 作辦公室(天津市人民政府台灣事 務辦公室)副主任。



行的屋頂光伏設施花了3萬多元,光照充足的情況下每天能發電15-20千瓦 時。長興縣現有及在建企業屋頂光伏發電項目24個,裝機總容量達34.2兆 瓦,屋頂光伏總面積位列全省縣區第一。預計到2013年年底全部實現併 網,年發電量可達4,000萬度,年節約標煤1.3萬噸。

### 洛陽成立養老協會

香港文匯報訊(實習記者 金月展 河南報道)隨着內地老齡化 人口規模的快速膨脹,養老問題一直是解決民生問題的重點。現 時,洛陽市60歲以上的老人達95.8萬名,佔全市人口總數的14%,且以每年 3%的速度遞增。

為了讓養老機構發揮更好的作用,日前,洛陽市成立了養老機構協會。協 會成立後,將在政府與養老機構之間發揮橋樑作用,積極為會員單位服務, 規範養老服務行為,實行行業自律,致力於推動養老服務事業的健康發展。

宜良千人簽名創文明縣城

在縣文化廣場開展「創文明縣城、做文明市民、

建美麗宜良」千人簽名活動,激發和調動市民參

儀式上,市民代表宣讀了倡議書;縣領導向社區

贈送了《宜良縣市民文明手冊》;青年志願者、責

任單位、社區居民、學生、警察、環衛工人、公交

計程車司機等群體的代表分別承諾; 各界群眾在

香港文匯報訊(通訊員 孫玉雪)日前,宜良

### 包頭市棚戶區工程首期封頂

香港文匯報訊(實習記者 楊艷如 內蒙古報道)據 悉,9月1日,內蒙古包頭市北梁棚戶區搬遷改造安 置房一期首批工程已經封頂。該工程是內蒙古規模最大的棚戶區改 造工程。

一期工程佔地157畝,房屋5,062套、建設總面積為42萬多平方 米,於今年6月15日開工。首期7棟北梁棚戶區安置樓房竣工封頂, 標誌着這片有着9萬居民的棚戶區改造工程全面進入提速階段。到 今年底,北梁棚戶區將會有1.15萬戶、3萬棚戶居民入住新居。

### 長沙校車違規取消辦學資格

香港文匯報訊(記者 李 程、實習記者 董曉楠) 進入 開學季,校車安全再次成為社 會關注的問題。近日,湖南省 長沙市出台校車新規,提高校 車准入門檻,校方違規或被取 消辦學資格。

近日,長沙市教育、公安、 交通等部門聯合出台《關於進 一步加強校車安全管理工作的 通知》,明確規定校車使用許可 審批時間、程序及不予使用許 可的情況。新規與以往最大的

不同在於,學校、幼兒園自購 校車違法違規嚴重的,除公安 交警、交通等部門依法處罰 外, 還將由教育行政部門依照 「違規辦學」定性查處,「情節 嚴重的,可取消辦學資格。」

新規中也規定,自有校車的 學校必須配備1名校車監控平 台監控人員和1名由學校領導 擔任的校車安全監督管理人 員。凡新購置的校車,須配備 具有行駛記錄功能的衛星定位 裝置和車載視頻系統。

特刊 責任編輯:胡可強 版面設計:譚向陽



### 宜良燒鴨躋身非遺行列

香港文匯報訊 昆明蘭老鴨公司董事長、學成飯店 老闆蘭學成與師傅楊德春,獲授「宜良燒鴨」製作和 「雲南省非物質文化遺產代表傳承人」牌匾,標誌着 雲南食品類第一個非物質文化遺產「宜良燒鴨」、雲 南食品類第一個代表性傳承人雙雙落戶宜良。

宜良燒鴨是勤勞智慧的宜良人民的偉大創造,也是宜良 深厚的歷史文化結出的豐碩成果。蘭學成表示,為了把宜 良燒鴨這一項非遺更好地傳承並發揚光大,將付出一切 努力,並將宜良燒鴨傳統技藝傳習館儘快開辦起來。

### 「創建文明縣城,我做文明市民」的橫幅上簽名。

與創建文明縣城的積極性。

百威英博集團到晉寧進行投資考察,並與該 縣相關領導座談。

據悉,百威英博是全球領先的釀酒製造商, 是全球第三大消費品公司,在2010年《財富》 世界500強企業排名中位列第196位。2011 年,百威英博就有意向到晉寧投資,近兩年已基

### 西山區80億元升級大商匯

香港文匯報訊 新希望集團昆明大商匯 改造提升項目日前開工,大商匯將被打 造成昆明南市區一個集餐飲、酒店、購 物為一體的商業新中心。

據了解,昆明大商匯改造提升項目計 劃總投資80億元,包括星級酒店、星級 影院、5A級寫字樓、精品百貨等眾多時 尚業態;並計劃沿盤龍江邊打造一條餐 飲、酒吧、休閒為一體的步行商業街。

### 晉寧簽約51億元

香港文匯報訊(通訊員 劉佳)在日前舉行的「2013年收穫金 秋投資昆明年會」上,晉寧縣簽約2個項目,協議投資51億元。

此次簽約的昆明工業品加工城項目,為工業產品集約化加 工、標準化生產的相關工業產品貨物提供倉儲、拆換箱、換 裝、包裝、中轉、搜集、處理、傳遞貨源、運力信息等平台服 務;雲南摩商晉寧五星級酒店項目,計劃投資總額11億元,配 套會展、車庫、會所等,將為新昆明南城服務業的發展注入強 勁動力,提升晉寧的服務業水平,優化晉寧的產業結構

### 西山區超百億項目集中開工

香港文匯報訊 日前,西山區舉行重大項目集中開

工儀式,10個項目集中開工,總投資105.6億元。 當日開工的項目包括新希望集團昆明大商匯改 造提升項目、保障性住房建設項目、雲南正邦高 分子精細化合物生產建設項目、楊梅山水庫建設 工程、團結片區集中供水工程、229號城市道 路、前衛西路二期、昆明三昌汽車配件生產基 地、昆明三博腦科醫院改造項目、滇池西岸王家 堆片區生態建設項目等。

### 西山區開建930套保障房

香港文匯報訊 西山區今年計劃新建保障性住房 930套,解決930戶中等偏下收入家庭約2000餘人 的住房困難問題。

據了解,西山區目前已建成保障性住房3221套,其中 「人和新居」社區廉租房和公租房已分配入住;雲冶集團 廉租住房建設項目、雲南山立實業有限公司廉租住房建設項 目、雲南磷化集團海口磷礦公租房項目等,年內可竣工交付 使用;海口工業園區公租房項目預計年內實現主體完工。

### 尋甸十項目集中開工

香港文匯報訊(通訊員 馬永烈)9月1日,尋甸縣2013 年「收穫金秋」投資昆明年會重點項目集中開工,10個項 目涉及工業、商貿旅遊業、城市建設、林產業加工等領域。

此次開工的項目投資規模大、技術含量高、發展前景 好,對於聚集產業發展後勁,提升城市形象,保持經濟 平穩較快增長都將產生積極引導作用。山地新城三月三 片區土地一級開發項目,除進一步改善人居環境,帶動 產業發展外,也將成為周邊地區推動城鎮上山的樣板。

香港文匯報訊(通訊員 李瑞玲)日前,

本完成技術評估、投資條件評估、財務評估等。